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第四章综合提优测评卷
(时间:60分钟 满分:100分)

一、填空题(每空2分,共28分)

1.若有公共顶点的两条射线分别表示南偏东15°与北偏东

25°,则这两条射线组成的角的度数为    .
2.如图,若CB=4cm,DB=7cm,且D 是AC 的中点,则AC
=    .

(第2题)

3.八时三十分,时针与分针夹角的度数是    .
4.如图,从学校A 到书店B 最近的路线是①号路线,其道理

用几何知识解释应是    .

(第4题)

5.如果一个角是30°,用10倍的望远镜观察,那么这个角应

是    .

6.已知线段AB,延长AB到点C,使BC=12AB,反向延长

AC到点D,使 DA=12AC,若AB=8cm,则 DC 的长是

    .
7.如图,∠AOC=75°,∠AOB=15°,OD 是∠BOC 的角平分

线,则∠BOD=    .

(第7题)
  

(第8题)

8.A、B、C三点分别代表邮局、医院、学校中的某一处,邮局

和医院分别在学校的北偏西方向,邮局又在医院北偏东

方向,那 么 图 中 点 A 应 该 是     ,点 C 应 该 是

    .
9.根据下列多面体的平面展开图,填写多面体的名称.

(1)
  

(2)
  

(3)

(第9题)

(1)    ,(2)    ,(3)    .
10.一昼夜时钟的分针与时针互相重合    次.
11.如图,图中的三十六个小等边三角形的面积都等于1,则

△ABC的面积为    .

(第11题)

二、选择题(每题2分,共20分)

12.下列说法中正确的是(  ).
A.直线AB 和直线BA 是两条直线

B.射线AB 和射线BA 是两条射线

C.线段AB 和线段BA 是两条线段

D.直线AB 和直线a 不能是同一条直线

13.下列图中角的表示方法正确的个数有(  ).

 

 
(第13题)

A.1个 B.2个

C.3个 D.4个

14.点P 是线段EF 的中点,现有以下四个等式:①PE=

PF;②PE=12EF;③12EF=2PE;④2PF=EF,其中正

确的有的有(  ).
A.4个 B.3个

C.2个 D.1个

15.在钟面上,下列时刻中分针和时针构成的角是直角的是

(  ).
A.12点15分 B.3点整

C.9点半 D.6点45分

16.将两个大小完全相同的杯子(如图甲)叠放在一起(如图

乙),则图乙中的实物的俯视图是(  ).

(第16题)

17. …仔 细 观 察 这
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三个图 形,并 判 断 照 此 规 律 从 左 向 右 第 四 个 图 形 是

(  ).

18.如图,直线l与∠O的两边分别交于点A、B,则图中以点

O、A、B为端点的射线的条数总和是(  ).

(第18题)

A.5 B.6
C.7 D.8

19.将棱长为1cm的42个立方体积木拼在一起,构成一个

实心的长方体.如果长方体底面的周长为18cm,那么这

个长方体的高是(  ).
A.2cm B.3cm
C.6cm D.7cm

20.韩老师特制了4个同样的立方块,并将它们如图(1)放
置,然后又如图(2)放置,则图(2)中四个底面正方形中

的点数之和为(  ).

(1)

(2)

(第20题)

A.11 B.13
C.14 D.16

21.已知x,y都是钝角的度数,甲、乙、丙、丁四人计算1
6
(x

+y)的结果依次为50,26,72,90,你认为(  )的结果

可能是正确的.
A.甲 B.乙

C.丙 D.丁

三、解答题(第22、26题每题8分,其余每题9分,共52分)

22.计算:
(1)56°36′+72°42′;

(2)46°35′×3;

(3)109°8′÷3.

23.已知一个角的余角比它的补角的1
3

还少20°,求这个角.

24.如图,在线段AB 上分别取两个点C、D,已知AB=25,

AD=19,CB=17,求CD 的长.

(第24题)
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25.如图,OE是∠COA 的角平分线,∠AOE=40°,∠AOB=
∠COD=18°.
(1)求∠BOC的度数;
(2)比较∠AOC和∠BOD 大小.

(第25题)

26.知识是用来为人类服务的,我们应该把它们用于有意义

的方面.下面就两个情景请你作出评判.
情景一:从教室到图书馆,总有少数同学不走人行道而

横穿草坪,这是为什么呢? 试用所学数学知识来说明这

个问题.
情景二:A、B 是河流l两旁的两个村庄,现要在河边修

一个抽水站向两村供水,问抽水站修在什么地方才能使

所需的管道最短? 请在图中表示出抽水站点P 的位置,
并说明你的理由:  
你赞同以上哪种做法? 你认为应用数学知识为人类服

务时应注意什么?

(第26题)

27.现有9棵树,把它们栽成三行,要求每行恰好为4棵,如
图是两种不同形状的栽法.请你至少再给出3种不同形

状的栽法的示意图.(只要符合条件即可,形状不限,但
不能与已给图形相同)

(第27题)
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8.110°29′30″
9.28°
10.∠1=60°,∠1+∠3=90°.
11.(1)设宽为xcm,则长为(x+10)cm.由题

意得2x+2(x+10)=80,
解得x=15,x+10=25.
面积为15×25=375(cm2).
(2)边长为20cm,面积为400cm2.
(3)半径约为12.7cm,面积约为509.6cm2.
(4)长方形、正方形与圆相比,若周长相等,
则围成的图形中,圆的面积最大.

12.A型10年电费:1×365×10×0.4=1460(元).
B型10年电费:0.55×365×10×0.4=
803(元).
设A 型冰箱打x 折合算,由题意,得
2190x+1460=2190×1.1+803,
解得x=0.8.
因为0.85>0.8,
所以买 A 型冰箱不合算,至少打八折才

合算.
13.图(2)切掉的部分可能是图(3)或图(5),

图(3)切掉的部分可能是图(2),
图(5)切掉的部分可能是图(2).

14.暴露在外面的面共有:5(1+2+3+4+5)
=75(面),
需购五夹板数:75÷2=37.5≈38(张),
需购油漆数:0.5×75=37.5(kg).
设五夹板的进价为x元/张,根据题意,得

(1+40%)×810x-x=4.8
,

解得x=40.
购五夹板需付费:
(40+4.8)×38=1702.4(元),
购油漆应付费:34×37.5=1275(元),

购油漆实际付费:1275-1200×20100=

1035(元),
因此购五夹板和油漆共需费用:1702.4+
1035=2737.4(元).
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1.140° 2.6cm 3.75°
4.两点之间,线段最短 5.30° 6.18cm
7.30° 8.邮局 学校

9.(1)长方体 (2)三棱柱 (3)三棱锥

10.24 11.25
12.B 13.B 14.B 15.B 16.C 17.D

18.D 19.B 20.D 21.A
22.(1)129°18′ (2)139°45′ (3)36°22′40″
23.设这个角为α,则这个角的余角为90°-α,

补角 为 180°-α,依 题 意,得 90°-α=
1
3
(180°-α)-20°,解得α=75°.故这个角

为75°.
24.CD=AD+BC-AB=11.
25.(1)∠BOC=62° (2)∠AOC=∠BOD
26.情景一:

两点之间的所有连线中,线段最短;
情景二:(需画出图形,并标明点P 的位置)
理由:两点之间的所有连线中,线段最短.
赞同情景二中运用知识的做法.
理由略(根据情况,只要观点无误即可得分).

(第26题)
27.

(第27题)

专题复习训练卷一

1.2 5 提示:在数8.3,-4,-0.8,- 15
,

0.90,-323
,-|-24|中,是正数的是8.3,

0.90,不 是 整 数 的 是8.3,-0.8,- 15
,

0.90,-323.

2.13 
1
4 3.9.462×10

3

4.< > = 5.±32 -3

6.0 0 7.0 8.①③
9.表示a的点与表示-5的点之间的距离

10.②
11.D 12.A 13.B 14.D 15.C 16.C
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